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Постіндустріальне суспільство прагне до постійного вдосконалення 

освітніх систем як фундаменту загального розвитку та
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конкурентоспроможності держав та регіонів. Між усіх ланок освіти початкова 

має особливу значущість. Людина ХХІ століття -  активна, творча, ініціативна 

-  починає формуватися у початковій школі. Як наслідок, у сучасних умовах 

значно підвищуються вимоги до підготовки вчителів початкової школи, 

оскільки, за оцінкою ЮНЕСКО, результати початкової освіти на 80% 

відносяться до неодмінних, тобто зі всього того, що засвоює в початковій школі 

кожна людина, 80% неминуче буде потрібно йому в житті.

Останніми роками відбуваються глобальні перетворення у соціальній, 

культурній, економічній сферах суспільного життя України. Зміни 

соціокультурної й економічної ситуації, освітніх і наукових парадигм на 

сучасному етапі розвитку суспільства спричинили необхідність 

переосмислення вимог до освіти та професійної діяльності вчителів.

Нове суспільство, в якому знання стають капіталом і головним ресурсом 

економіки, пред’являє нові вимоги до основної і професійної школи.

За документами міжнародних організацій (ООН, ЮНЕСКО, Організації 

економічного співробітництва та розвитку, Міжнародної організації праці, Ради 

Європи, Європейської асоціації педагогічної освіти та ін.) ключова роль у 

сучасних і майбутніх продуктивних змінах належить освіті і педагогам -  

найбільшій соціально-професійній групі населення на Землі, яка проголошена 

„носієм суспільних і освітніх змін”.

Сучасне суспільство з його глобальними проблемами затребує людину не 

стільки інформовану, скільки таку, що пізнає соціум, людей і себе в цьому 

багатоликому, такому, що швидко змінюється світі, що зберігає те цінне, що є в 

культурі, що ціннісне осмислює результати своєї діяльності, своїх взаємодій з 

соціумом, з людьми через людину, через її товариський зв’язок з іншими 

людьми.

Оновлення змісту освіти пов’язано із поширенням функцій освіти у 

сучасності. Наприклад, у традиційній системі вищої освіти головною була 

освітня функція -  розвиток загально професійних і спеціальних знань, умінь і
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навичок майбутнього фахівця як суб’єкта професійної діяльності. Внаслідок 

нової ролі вищої освіти у сучасності перелік функцій професійної освіти значно 

поширився [1, с. 6]. До переліку оновлених функцій професійної освіти

О. Г. Пашков відносить реляційну, регулятивну, аксіологічну, інтегративну, 

виховну, розвиваючу, світоглядну, інноваційну, економічну і статусну функції 

[2, с. 7].
Українська освіта має багатий досвід у формуванні не тільки професійно 

значущих знань і умінь, але і життєвих установок та принципів, 

культуровідповідних уявлень щодо соціально-етичних норм тих, що 

навчаються, цінностей, ідеалів і відповідних ним стандартів поведінки. Але 

найважливішій функцією освіти у нових умовах повинний бути розвиток 

якостей, що підвищують увагу до власного здоров’я та здібностей його 

збереження. О.Г. Пашков підкреслює, що основними орієнтирами розвитку 

людини на етапі професійної освіти виступають зміцнення здоров’я і фізичне 

вдосконалення, розвиток інтелекту і творчого мислення, самосвідомості і Я- 

концепції, емоційно-вольової і мотиваційно-потребнісної сфер, здібностей і на 

їх основі -  індивідуального стилю роботи і спілкування [3, с. 7].

В роботах багатьох авторів, що вивчають людину в професії, саморозвиток 

розглядається як найважливіший онтологічний і методологічний принцип [3, 

с. 3]. Принциповою відмінністю сучасних концепцій саморозвитку є розробка 

ідеї багатоваріантності можливих шляхів зміни людиною себе як відкритої 

системи, що розвивається.

На засадах наведених досліджень до найважливіших педагогічних функцій 

вчителя початкових класів у сучасних умовах віднесемо: створення

педагогічних умов для успішного навчання, розвитку, виховання дітей 

(„функція навчання і виховання”); забезпечення охорони життя, зміцнення 

здоров’я дітей (функція „здоров’язбереження”); педагогічна освіта батьків, 

регулювання і узгодження виховних дій сім’ї і школи (функція „взаємодія з
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батьками”); самоосвіта;участь в методичній, експериментальній, дослідницькій 

роботі (функція „науково-методична робота”).

Таким чином, у сучасних умовах для реалізації професійних функцій 

майбутні вчителі початкової школи повинні мати відповідну фахову 

підготовку, основою якої є предметна компетентність, що формується у процесі 

навчання анатомії та фізіології людини. У змісті нормативної дисципліни 

„Анатомія та фізіологія дітей з основами генетики” необхідно визначити ті 

ключові аспекти, що дозволять майбутнім спеціалістам реалізувати у повному 

обсязі педагогічні функції здоров’язбереження, сприяння розвитку школярів 

відповідно до їх здібностей та потреб, вікових, психофізіологічних та 

індивідуальних особливостей.
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